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Aos 29 dias do mês de Maio de 2012, pelas 18:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala D. Maria do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia:     

1. Apreciação e votação da Ata n.º 56/XII; 

2. Informações; 

3. Fixação da Redação Final da Resolução que recomenda ao Governo que proponha e 

apoie medidas de natureza institucional e políticas que vinculem juridicamente os Estados 

Membros da União europeia e que conformem uma agenda de crescimento e de criação de 

emprego na União Europeia; 

4. Apresentação do Relatório da XLVII COSAC, realizada em Copenhaga, 22 a 24 de abril; 

5. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

a) Livro Verde - Sistema Bancário Paralelo [COM(2012)102] objeto de relatório da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública  

b) Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO relativo aos métodos e ao 

procedimento para a colocação à disposição do recurso próprio baseado no imposto sobre 

o valor acrescentado [COM(2011)737]; Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO 

relativo aos métodos e ao procedimento para a colocação à disposição do recurso próprio 

baseado no imposto sobre as transações financeiras [COM(2011)738]; Proposta alterada 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa ao sistema de recursos próprios da União Europeia 

[COM(2011)739]; Proposta alterada de REGULAMENTO DO CONSELHO que estabelece 

as medidas de execução do sistema de recursos próprios da União Europeia 

[COM(2011)740] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública  

c) Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Um programa de simplificação do 

quadro financeiro plurianual (QFP) para 2014-2020 [COM(2012)42] objeto de relatório da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública  

d) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre 

a aplicação da Diretiva 94/80/CE que estabelece as regras de exercício do direito de voto e 

de elegibilidade nas eleições autárquicas dos cidadãos da União residentes num Estado-

Membro de que não tenham a nacionalidade [COM(2012)99] objeto de relatório da 

Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias  
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e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo sobre o 

Espaço de Aviação Comum entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um 

lado, e a República da Moldávia, por outro [COM(2012)20] objeto de relatório da Comissão 

de Economia e Obras Públicas 

6. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

altera o Regulamento (CE) n.º 223/2009 relativo às estatísticas europeias 

[COM(2012)167] objeto de relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública 

7. Outros assuntos. 

 

___________________ 

     

1. Apreciação e votação da Ata n.º 56/XII;  

 

A Ata n.º 56/XII relativa à reunião de 23 de maio foi apreciada e aprovada por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

2. Informações; 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus começou por informar que no 

seguimento do jantar informal dos Chefes de Estado e do Governo, que decorreu no 

dia 23 de maio, o Sr. Secretário de Estado Adjunto e dos Assuntos Europeus reuniria 

com a Comissão no dia 5 de junho. Aproveitando a realização dessa audição, o Sr. 

Secretário de Estado abordaria ainda o procedimento de transposição de diretivas por 

Portugal, pelo que iria ser acompanhado pela Dra. Rita Falden, subdiretora da Direção 

Geral dos Assuntos Europeus.  

 

De seguida, o Sr. Presidente recordou que se encontrava na Comissão de Assuntos 

Europeus o Projeto de Resolução n.º 320/XII/1 (PSD) - No dia da Europa, recomenda 

um conjunto de medidas a adotar pelo Governo, pela Assembleia da República e pelas 

Instituições Comunitárias e que relativamente a esse projeto de resolução, o grupo 

parlamentar do CDS-PP tinha entregue uma proposta de aditamento de nova alínea e 

uma proposta de substituição da alínea g) do projeto de resolução do PSD. Neste 
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âmbito sugeriu aos proponentes que poderia ser agendada a discussão para o 

próximo dia 12 de junho, ao que os proponentes responderam que iriam ponderar a 

data proposta.  

 

O Sr. Presidente informou que a Comissão Europeia adotou uma Comunicação 

intitulada: Crescimento para a Grécia [COM(2012)183]. Esta iniciativa é da 

competência da Comissão de Assuntos Europeus. O Sr. Presidente considerou tratar-

se de um documento essencialmente político e que não respeita propriamente a 

Portugal, mas cujo debate pode ter interesse. Assim, colocou à consideração da 

Comissão a sua distribuição. Tendo a Comissão concordado com o exposto, o Sr. 

Presidente, de acordo com o método d’Hondt, informou que a elaboração de parecer 

caberia ao PS, que ficou de indicar posteriormente o Deputado Autor de Parecer. 

 

O Sr. Presidente referiu que tinha solicitado aos serviços de apoio à Comissão um 

levantamento das horas em que se reuniam as comissões, das quais Deputados da 

Comissão de Assuntos Europeus faziam parte. Informou então que iria solicitar que 

esse levantamento fosse distribuído aos Coordenadores dos grupos parlamentares na 

Comissão e solicitou-lhes que analisassem a referida lista com vista a uma eventual 

alteração do dia e hora da reunião. 

 

3. Fixação da Redação Final da Resolução que recomenda ao Governo que 

proponha e apoie medidas de natureza institucional e políticas que vinculem 

juridicamente os Estados Membros da União europeia e que conformem uma 

agenda de crescimento e de criação de emprego na União Europeia; 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu brevemente as alterações de redação propostas 

pela Divisão de Apoio ao Plenário e colocou à consideração da Comissão a fixação da 

redação final, a qual foi fixada sem votos contra, registando-se a ausência do PCP e 

BE. 

 

4. Apresentação do Relatório da XLVII COSAC, realizada em Copenhaga, 22 a 24 

de abril; 
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O Sr. Presidente apresentou o Relatório da participação de uma delegação da 

Comissão de Assuntos Europeus na XLVII COSAC. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) solicitou a palavra para aludir à deficiente 

gestão das inscrições por parte da organização da COSAC, que impossibilitou os 

Deputados portugueses de poderem intervir nos diversos painéis. Referiu que deveria 

ser manifestado o desagrado da delegação portuguesa pela forma como foi 

organizada a COSAC. 

 

O Sr. Presidente referiu que esta COSAC tinha sido muito concorrida em termos de 

inscrições, mas concordou que fosse manifestado o desagrado. No entanto, 

considerou que não seria necessário o envio de uma carta, mas que seria suficiente 

que fosse manifestado este desagrado junto do secretariado da COSAC e que o Dr. 

Bruno Pinheiro poderia fazê-lo. Esta sugestão mereceu o acolhimento da Comissão. 

 

5. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Livro Verde - Sistema Bancário Paralelo [COM(2012)102] objeto de relatório da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 

Na ausência do Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) por não poder ausentar-se de um 

Grupo de Trabalho que coordena, a Sra. Deputada Cláudia Aguiar (PSD) apresentou 

sucintamente o parecer sobre esta iniciativa, referindo a inclusão de pareceres de 

diversas entidades portuguesas que se pronunciaram sobre esta iniciativa. De 

seguida, o parecer foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-

se a ausência do PCP e BE. 

 

b) Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO relativo aos métodos e ao 

procedimento para a colocação à disposição do recurso próprio baseado no 

imposto sobre o valor acrescentado [COM(2011)737]; Proposta de 

REGULAMENTO DO CONSELHO relativo aos métodos e ao procedimento 

para a colocação à disposição do recurso próprio baseado no imposto sobre as 
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transações financeiras [COM(2011)738]; Proposta alterada de DECISÃO DO 

CONSELHO relativa ao sistema de recursos próprios da União Europeia 

[COM(2011)739]; Proposta alterada de REGULAMENTO DO CONSELHO que 

estabelece as medidas de execução do sistema de recursos próprios da União 

Europeia [COM(2011)740] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Administração Pública 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) apresentou o parecer, tendo depois dado a 

palavra ao Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD), coautor do parecer, que 

acrescentou alguns comentários. Ambos sublinharam a importância dos recursos 

próprios da União e realçaram o contributo da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública. 

 

O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) pediu a palavra para referir que a solução para 

conferir à União mais recursos próprios não pode ser idêntica às soluções encontradas 

nos Estados federais, pois existe uma diferença abissal entre estas realidades, que 

não deve ser minorada. Acrescentou que nesta matéria, como em outras, a União 

devia ter a capacidade de encontrar soluções inovadoras, que caracterizam a 

evolução do processo de construção da União. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) concordou e enfatizou a insuficiência de 

meios da União para poder agir. Referiu-se ainda à disparidade de orçamentos federal 

dos Estados Unidos da América e o da União. 

 

De seguida, o parecer foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

c) Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Um programa de 

simplificação do quadro financeiro plurianual (QFP) para 2014-2020  

[COM(2012)42] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública 
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Os Srs. Deputados Autores deste parecer, Carlos Costa Neves (PSD) e Maria Helena 

André (PS), solicitaram o adiamento da sua apreciação e votação para a próxima 

reunião, o que mereceu a concordância da Comissão. 

 

d) Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a 

aplicação da Diretiva 94/80/CE que estabelece as regras de exercício do direito 

de voto e de elegibilidade nas eleições autárquicas dos cidadãos da União 

residentes num Estado-Membro de que não tenham a nacionalidade 

[COM(2012)99] objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias 

 

Sabendo de antemão que não poderia estar presente na reunião, o Sr. Deputado 

Autor Honório Novo (PCP) solicitou ao Sr. Presidente da Comissão que apresentasse, 

em seu nome, o parecer. Após a breve apresentação, o parecer foi submetido a 

votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo sobre o 

Espaço de Aviação Comum entre a União Europeia e os seus Estados-

Membros, por um lado, e a República da Moldávia, por outro [COM(2012)20] 

objeto de relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

 

A Sra. Deputada Cláudia Aguiar (PSD) apresentou o seu parecer, o qual foi submetido 

a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

6. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 223/2009 relativo às 

estatísticas europeias [COM(2012)167] objeto de relatório e parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho. 

 

7. Outros assuntos. 

 

Antes de terminar a reunião, o Sr. Presidente referiu ainda que iria encetar contactos 

com os Srs. Deputados ao Parlamento Europeu, Rui Tavares e Nuno Melo, no sentido 

de, se possível, concretizar as audições destes dois Deputados ainda nesta sessão 

legislativa.  

 

Não existindo outros assuntos, a reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se tendo 

lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 05 Junho 2012. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 João Lobo 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Helena André 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 

Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco de Assis 
 João Serpa Oliva 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 

Ana Drago 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 Jacinto Serrão 
 Maria Ester Vargas 
 Nuno Filipe Matias 
 Vitalino Canas 
 
 


